

Вашарина Ю.Е., учитель МОУ «Ульяновский городской лицей при Ульяновском Государственном Техническом Университете».

Династия Романовых. Фёдор Алексеевич (1676-1682). Реформы. Презентация. Часть 1.

Аннотация Часть 1.

Фёдор Алексеевич

Романов Фёдор Алексеевич (30 мая (9 июня) 1661 — 27 апреля (7 мая) 1682) — русский царь из династии Романовых (1676—1682), сын царя Алексея Михайловича и царицы Марии Ильиничны, урожденной Милославской, старший брат Петра I.

Окружение царя

Фёдор Алексеевич был слаб здоровьем и важнейшие государственные дела решались его приближенными

Влияние Милославских на царя

Царица Наталья Кирилловна с сыном Петром отправлена была жить в село Преображенское, а Матвеев был сослан в Пустозерск.



Портрет Фёдора Алексеевича,
первая половина XIX в.
Государственный Эрмитаж (Санкт-Петербург)

Внутренняя политика

Земский собор 12 января 1682

В 1682 г. был созван собор "для устройства и управления ратного дела". Собор этот нашел нужным **уничтожить местничество**, чтобы все, как в приказах, так и в полках и в городах, не считались местами, и поэтому все так называемые "разрядные случаи" искоренить, дабы они не служили поводом к помехе в делах.

«Родословных дел палата»

Бархатная книга

«И для совершеннаго техъ случаевъ и мести искоренения и вечнаго забвения те все прошедшия о случаяхъ и о местехъ записки указалъ онь Великий Государь предать огню. А впредь имъ и будущимъ ихъ родомъ на память указалъ онь Великий Государь быти в розряде родословной книге родомъ ихъ, и тое родословную книгу пополнить»

Церковный собор

Было обращено внимание на прегрешения, против которых выступали и прежние соборы: **«запрещалось монахам шататься по улицам, в монастырях держать крепкие напитки, разносить по кельям пищу, устраивать пиры».**

Реформы

Внешняя политика

Запорожцы пишут письмо турецкому султану. 1678-1691

«Не годен ты будешь сынов христианских под собой иметь; твоего войска мы не боимся, землю и водою будем биться с тобой»

БАХЧИСАРАЙСКИЙ МИРНЫЙ ДОГОВОР

Хронограф

Словарь

Ссылки

31слайд (WinRAR 1,41Мб)

Фёдор Алексеевич (1676-1682). Личная жизнь царя. Презентация. Часть 2

Аннотация Часть 2.

Образование

Юный государь был «одарен постоянством царским», благочестием, «долготерпением и милосердием давным», воистину «сей бе престол мудрости, совета сокровище, царских и гражданских устоев охранение и укрепление, прением решение, царству Российскому утверждение».

Царь Фёдор Алексеевич, предстоящий образу Спаса Нерукотворного.



Царский учитель

С 1667 на Полоцкого было возложено воспитание царских детей, для которых он написал несколько сочинений *Симеон Полоцкий*.

Фигурное стихотворение в форме сердца «От избытка сердца уста глаголят» из цикла «Благоприветствования» «на случай» — в честь рождения царевича Фёдора (1661).



«так сей государь до лошадей был великой охотник»

Фёдору исполнился год от роду, когда дядьки, взяв его из рук мамок, посадили на игрушечного деревянного коня (этот символический конь стоял в хоромы царевича по крайней мере до 11 лет). С детства страсть к лошадям вошла в кровь царевича, который, вступив на престол, проявил себя как фанатик коневодства.

Личная жизнь царя

Фёдор Алексеевич был женат дважды.

Летом 1680 г., Федор Алексеевич, участвуя в крестном ходе, увидел девушку, которая ему очень понравилась. Он поручил Языкову навести справки. Оказалось, что это Агафья Семеновна Грушецкая.

14 февраля 1682 г. царь женился вторично на родственнице Языкова, Марфе Матвеевне Апраксиной.

Марфа Матвеевна Апраксина



Ссылки

27слайдов (WinRAR 3Мб)

Обратите внимание на примечания к слайдам (в текстовой форме и дополнения на слайдах в презентации)

Материал представлен в форме историческо - литературной энциклопедии, продолжает серию презентаций о династии Романовых.

Материал можно использовать на уроках истории (основная школа, углубленное изучение), на факультативе и классном часе.